

最新信息:

当前所在的位置: 首页 > 杭州记忆 > 革命英烈

蒋忠

发布时间: 2010-08-17 文章来源:

蒋忠(1911—1948)，原名章仲尧，又名章尤坚、章伊，化名徐良，浙江省富阳木坞口村(现常绿镇木坞村)人。1928年，蒋忠回到老家木坞口做雕花匠以后，结识了以棕匠职业为掩护、在诸(暨)、萧(山)、富(阳)边境地区进行革命活动的寿祥兴同志。参加了党领导的社会活动地下交通任务。1930年，加入中国共产党。4月，党中央巡视员卓兰芳到诸暨县领导农民武装暴动。蒋忠接到任务后，就在富阳的木坞口、章村一带组织队伍准备暴动。4月22日，蒋忠领导诸西农军，和其他起义农军在阮家埠会合，成立了北区苏维埃政府。由于叛徒出卖，蒋忠不幸被捕，囚于浙江陆军监狱。在1937年底，日寇侵占杭州的前夕，被释放出狱。蒋忠出狱与党组织取得联系后，先后到江山县、义乌县政工队工作，并根据中共金衢特委的决定，到浦江县担任县委书记，参加抗日救国斗争。1941年初，“皖南事变”后，蒋忠被金(华)属特委任命为中共富阳县特派员。1942年6月，日寇发动浙赣铁路战役，蒋忠组成了富阳县第一支人民抗日武装——亲贤乡抗日自卫队，蒋忠任指导员。1944年1月，金萧支队建立，蒋忠在第二大任中队长。不久，又调任支队部侦察参谋。1945年5月29日，路西县委、县政府成立，蒋忠被任命为县委委员，继续领导自卫大队打游击，保证了路西根据地的区、乡民主政权建设的顺利进行。抗日战争胜利后，蒋忠被任命为中共路西县特派员，和少数同志回原地坚持斗争。1947年4月，成立了“会稽山人民抗暴游击司令部”，时任路西县委书记、路西县县长的蒋忠兼副司令员。1948年6月，在离大章村4里多的北坞村口与敌遭遇，不幸中弹牺牲。

邮编: 310026, 联系电话: 0571-85253291

中共杭州市委党史研究室版权所有, 未经书面授权禁止使用

Copyright 2013 www.hzdsb.org Inc. All Rights Reserved. 浙ICP备10216193号

技术支持: 华数网通信息港有限公司

您是本站第197531位访问者